

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЧУДО

Давным-давно среди бескрайних болот жил Злой Дух. Он ненавидел счастливых людей и всем старался приносить горе. Однажды, когда приближалось Рождество, он решил испортить людям настроение.

Он знал, что без Рождественской Звезды не будет праздника. Напустил он Великую Бурю. Буря сорвала с неба звезду, когда та поднималась ввысь и передала Злому Духу, а тот выбросил её в лесное озеро. Люди не понимали, почему нет Рождества??!

Прошло много лет. Не стало Злого Духа. О Рождестве теперь думали, словно о сказке, которая затерялась в тумане. А звезда так и лежала на дне озера, пока её не проглотила Рогатая Щука, которая приносила в дом тому, кто её поймает, голод и холод.

Жила тогда одна хантыйская семья: муж, жена и дочь. Дочку звали Эви¹ Югра, папу – Чухпелек, что значит быстрый, а маму – Анга. Отец Югры охотился на зверей и птиц, мать хозяйствничала дома. Югра была очень доброй и смышленой девочкой. Зимой бегала к лесному озеру ловить рыб, а летом – собирала ягоды и грибы. Она дружила со всеми лесными зверями, и они делились с ней едой. Медведь угощал малиной, белка – орехами, а птицы помогали собирать грибы и ягоды.

Часто переделав домашние дела, Эви Югра бежала в лес, который был для неё вторым домом. Там она слушала сказки, которые рассказывала ей одна пушистая белочка – Сойсам.

И вот однажды Сойсам рассказала Эви Югре о Рождестве, о Злом Духе, о Рогатой Щуке со звездой. Дослушала Эви Югра историю и решила найти Рогатую Щуку. Но белка сказала:

- Эви Югра, не трудись напрасно, ведь это только сказка, не больше.

Эви Югра опечалилась, она никак не могла поверить в то, что это просто выдумка. Идет она домой через лес и всё о Рождестве думает: «Не может быть, чтобы этого не было! Ведь это так не похоже на сказку! Нет, есть и звезда, и Щука Рогатая! Не сказка это!»

Стала Эви Югра мечтать, чтобы попалась ей такая щука. Вернулась бы звезда на небо, вернулось бы с ней и Рождество на землю! Прибежав домой, Эви Югра рассказала эту историю маме, но мама сказала:

- Нет, Эви Югра, нет на свете ни звезды, ни щуки! И не было НИКОГДА! – добавила она.

¹ Эви (в пер. с хантыйского)- дочь

- Нет, есть! Есть! – думала Эви Югра, но вслух не сказала. Каждый день теперь ходила она к лесному озеру, каждый день высматривала там щуку. Но щук не было. Прошли года. И стало Эви Югре казаться, что действительно это только старая сказка. И забыла бы она о звезде, как забыли другие...

Но прошло еще пару лет. Эви Югра уже почти забыла эту историю. Но однажды мама попросила её сходить наловить рыбы в лесном озере. Взяла Эви Югра сеть, корзину и пошла к озеру. Выдолбила лунку, закинула сеть и ждет. Вдруг видит, плывет по воде щука, пестрая, с малиновыми плавниками и на спине три полоски, а на голове маленькие рожки. Выловила Эви Югра щуку. Несказанно обрадовалась, побежала домой, да споткнулась на бережке. Выпала из корзины щука и вдруг из её пасти вылетела яркая звезда, вся блестит и переливается. Поднялась она высоко в небо и исчезла.

Заплакала Эви Югра. Идет лесом, видит – Сойсам по веткам скачет. Спрашивает:

- Милая Эви Югра, что случилось, почему у тебя слезки, беду кликаешь?

Рассказала ей Эви Югра всё, что с ней приключилось. Сойсам успокоила её и говорит:

- Не плачь! Исчезла звезда потому, что еще не пришло её время.

Успокоилась Эви Югра, вернулась домой и спать легла. После этого прошло три дня. Наступила ночь. И вдруг вся окрестность озарилась радужным сиянием. Выбежали люди на улицу, вышла из своего чума и семья Эви Югры. Смотрят, поднимается в небо большая сияющая звезда. Уронила она свой лучик на полянку и выросла на этом месте большая ель с зелеными мохнатыми лапами. Закружился, заискрился в воздухе снежок. Несколько снежинок упали на ветки ёлки и превратились в легкую, воздушную, разноцветную гирлянду. Долго все любовались на это чудо, а потом разошлись по своим домам, чтобы отпраздновать этот чудесный праздник. Вот тогда-то люди и вспомнили РОЖДЕСТВО! А про Злого Духа и Рогатую Щуку давно все забыли!



